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lég mindig taragják 
a köliségvetlési 

Madgearut azzal vádolják, hogy titokban utasitást adott 
az aaók eme.ésére 

(Bukarest). Tegnap este kilenc oral 
kezdettel minisztertanács volt, amelyen Vai- 
ha Sándor kormányelnmök elnökölt. Madge- 
Aru pénzügyminiszter részletesen ismertette 
az 1933-34 költségvetési év költségvetését, 
majd hosszu vita alakult ki, ugy az általa- 
kes mint pedig az egyes miniszteriumok 
öltségvetései körül. 

A végösszeget még mindig nem állapi- 

lotta meg a kormány, mert egyik-masik 
mniiszterium, mint a hadügy, a közoktatás- 
igy és a közegészségügy nem készült el még 
églegesen a költsegvetésével. Hozzávetole 

kesen a végösszeg 20 és 21 milliárd között 
g ingadozni. Különösen 4 és 500 milliós 
Összeg megtakaritása foglalkoztatta a mi- 
isztertanácsot, a hadügyi, közoktatásügyi 
s a közegészségügyi miniszteriumok kára- 

de az illető tárcák birtokosai hevesen el- 
enszegülnek. igy valószinüleg nem marad 
Ee hátra, mint hogy a penzügyminiszter 
jabb bevételi forrásokat találjon erre az 

Összegre. 
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Ma, vagy holnap azonban végérvénye- 

sen elkészül a költségvetés, amely ilyenfor- 

mán csak március első napjaiban kerülhet 

a parlament elé. 
A penzügyminiszter ma ujabb audien- 

cián jelent meg a Királynál, hogy ismertesse 
a költsegvetest. 

A kamarában tegnap folytatódott az 

egyenesadó törvényjavasiat vitája, amely- 

nek során Adam Jonescu (lupista) azzal 

vádolta a pénzügyminisztert, hogy titkos 

rendeletekkel adott utasitást az adókivető- 

pizottságoknak az adóalap megállapitásokra. 

Madgearu ingerülten tiltakozott a vád 
ellen és kijelentette, hogy semmiféle titkos 
rendeletet ez irányban nem adott. 
- Ezt már megmondtam egy izben - 

kiáltotta Madgearu - és elvárnék egykép- 
viselőtől annyi tiszteletet, nem velem szem- 
ben, hanem a pénzügyminiszterrel szemben, 
nogy ha az ország egész közvéleménye előtt 
natározott kijelentést teszek, akkor ne von- 
ja kétségbe az abban fogilalt állitásokat! 

A 

Nem engedik a nagyhatalmak, hogy a 
kisantant a Népszövetség elé vigye 

a hirtenbergi 

(Páris). Az egyik párisi lap megbizható 

helyről nyert információi szerint közli, hogy 
Paul Bocnour francia külügyminiszter Gené- 

hosszabb megbeszélést folytatott az an- 

A4-ik tombola akciónk 

legyverügyet 
A jugoszláv parlamenibe már beterjesztették a kisantant uj szerződését 

gol külügyi államtitkárral, valamint Benes 

Csehszlovák külügyminiszterrel. 
A megbeszélés anyaga a hirtenbergi- af- 

fér volt. Egyes verziók szerint Franciaor- 

A főuccai korzón ivott zsírosszódát egy váradi munkanélküli 

szág Angliával egyetértésben még két jegy- 

zékben akar foglalkozni az üggyel. Az egyik 

közös jegyzéket Ausztriához intézik, amely- 

ben a két nagyhatalom leszögezi, hogy a 
hirtenbergi-atfér nyomán támadt esemée- 
nyek jogi következményeinek levonását füg- 
gőbe helyezi. A másik jegyzéket a kisantant 
tagállamaihoz intézik amelyben Franciaor- 
szág és Anglia utal arra hogy akKisantant 
tegyen le arról a szándékáról, hogy a hir- 
tenbergi ügyet a Népszövetség tanácsa ele 
terjessze. 

(Belgrád). Jesztia jugoszláv külügymi- 
niszter tegnap a kamara elé terjesztette a 
Kisantant ujjászervezéséről szóló egyez- 
ményt. Ennek tanulmányozására a kamara 
külön bizottságot delegált, amelynek a jővő 
hét elején be kell terjesztenie a kamara elé 
jelentését. 
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Volt miniszterek, akik már 
igazolták vagyonukeredetét 

(Bukarest). A vagyonellenörzésről szó- 
ló törvény, amelytől a közéleti erkölcsök 
megjavulását remélte a nemzeti-parasztpárt 
kormánya, eddig még egyetlenegy esetben 
sem nyert alkalmazást. Talán sehol sem 
suttognak annyit a nagy vagyonok tisztes- 
ségtelen keletkezéseiről, mint mifelénk - 
de senki sem akadt, aki konkrét váddal állt 
volna a törvény által létesitett speciális 
birósági fórum elé, hogy a tisztviselők és 
politikusok vagyonának eredete csakugyan 
kikutatható legyen. 

Iletőleg egyetlen esetben történt kivé 
tel. Egy T. Florescu nevü obskurus buka- 
resti polgár feljelentést adott be I. G. Duca, 
lorga, Iunian, Argetoianu és Manoilescu el- 
len. Á feljelentés alapján a bukaresti Itélő- 
tábla meginditotta a vizsgálatot és beidézte 

a megvádolt politikusokat. Miután Florescu 
nem tudta vádjait bizonyitani, az első négy 
ellen már meg is szüntette a vizsgálatot 2 
Tábla. Egyedül Manoilescu maradt még hát- 

ra. A volt iparügyi minisztert mára idéz- 

ték be, hogy vagyonának eredetét a biró- 
ság előtt igazolja. Ami előreláthatólag meg 
is fog történni... 



A német rádióállomások napok óta es- 
ténként Hitler Adolf és társai Bropaganda 
szónoklatait közvetitik a helyszinről. Napok 
ota az a kizárólagos szórakozásom, hogy 
eszült figyelemmel hallgatom a Hitler be- 
zédeit és kétségbeesett erölködéssel igyek- 

valami logikát, valami megfogható lé. 
nyeget, valami komoly, realizálható pro- 
ramtöredéket kiaknázni, felfedezni ezekből 
n sörházi szónoklatokból. Minden ilyen ná- 
nyu erölködésem ezideig csődöt mondott. 
Egy bizonyos, hogy ugy Hitler, mint elvtár- 
sai, már t. i. a mikrofon előtt szónokló Hit- 
leristák, erőteljes népszónokok olyan érte- 
lemben, hogylenyügöző hatással lehetnek 
saját közönségükre, mely szinte önkivület- 
ben és entuziazmussal „Hoch"-ol és Bravo- 
zik a nagy Adolfnak. Ismétlem napok óta 
egyebet sem teszek, mint Hitler dörgedel- 
es szónoklatait figyelem a rádión keresz- 

tül és mindig azzal a vággyal hallgatom, 
hogy hátha sikerülne megtudni valamit ab- 

ől, hogy hát mit is akar ez a Hitler. Min- 
den logikai összefüggés nélkül, minden tar- 
talom és központi cselekmény nélkül hal- 
lom dörögni szinte a berekedésig a szavak 
és puffogó frázisok bombáit, nagy lánggal, 
nagy füsttel robbanak a tartalom nélküli 
szavak, nemzeti ujjászületésről, a destruk- 
tiv marxizmusról, a nemet nemzet nagyra- 

hivatottságáról, arról, hogy első nemzet a 
német, arról, hogy vissza kell állitani a nem- 

zeti morált a magas piedesztálra, de hogyan, 

mivel, miként, erről szó sincsen. 

A francia forradalomnak ugyancsak 

meg voltak a maga kasszikus néptribunjai 

és dörgő hangu demagógjai, de azok nem 

csak kusza és értelem nélküli szóvirágokat 

almoztak egyre-másra, hanem beleorditot- 

ák a nép fülébe a lényeget is. A Fraternité, 

egalité és liberté eszméje nem csak frázis 

volt, hanem meg is csinálták a maguk mód- 
ja szerint. Marat és Danton követelték a 

király fejét, követelték az arisztokrácia ki- 

irtását, követelték és keresztülvitték, hogy 

a harmadik rend került az arisztokrácia he- 
lyébe és bármennyire is véres, bármennyire 

is diktatórikus és néha örjöngő volt a fran- 
cia forradalom, mégis a mai polgári társa- 

dalom embrióját a francia forradalom vér- 
gőzös anyaméhe hordta magában. 

Mussoliniről tudjuk, hogy megterem- 

tette az uj Olaszországot, mely nem csak 

memzeti szempontokból, de főleg gazdasági 

és politikai programjának realizálásával 

konszolidálta Itáliát. Oroszország programja 

közismert, az ötéves terv nemcsak frázis. 

hanem komoly valóság. Egyszóval minden 

forradalmi jellegzü megmozdulásról, akar 

jobboldali, akár baloldali, többé kevésbe 
tudjuk, hogy mi a célja, mi az ideája, mi- 
lyen eszközöket használ fel céljai elérésére? 

De mit akar Hitler? Milyen forradalom, 

vagy milyen puccs a Hitleré? Ujjászületés, 
émet nemzet, antimarxizmus, „Wir Deut- 

Echen" uj morál, nemzeti öntudat, ilyen és 

hasonló szóviragokat bömbölnek magukbol 

Ezerte a világba a Hitler szónokok, de hogy 

t akarnak tulajdonképen, hogy gondolják 

az uj német világmegváltást, a munkanél- 

üliség megszüntetését, a gazdasági konszo- 

Hidációt, arról még egy hangot sem hallot- 

m. Ha azt mondaná Hitler, hogy minden 

zsidót ki kell pusztitani, mert ettől függ a 

et nép sorsa, akkor azt mondanám, hogy 

ost már értem. Mussolini a kispolgárság, 

hivatalnokok és középosztály megszerveze- 

vel, a Szovjet a magántulajdon megszün- 

tésével gondolja a helyzetet megváltoz- 

tatni, mig Hitler a zsidók megsemmisitésé- 
Ez már program, őrült elgondolás, mert 

klaét mint ilyenek éppen olyan jelentő- 

éggel birnak az általános gazdasági rend- 

ezer megváltoztatása szempontjából, mint 
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Ermikáb alv 
birosas lesz 

Az uj birósági törvény 
A szenátus a napokban szavazta meg 

a biróságok szervezeseről szóló uj torvényt. 
Az uj törvény alapján a nagyváradi tör- 
vényszek egy biréi állást, a váradi járásbi- 
róságon ugyancsak egy birói allást szüntet- 
nek meg. Eszerint tehát nem kerül sor egy 

teljes szekcio megszüntetesére, anogyan 
először erről volt szó.ó 

Az uj törvény alapján járásbirósagot 
állitanak fel Erihályfalván is. 480 

(Bukarest). A kamara szombat délelőt- 
ti ülésének egyetlen szónoka volt Constan- 
tinescu-Bordeni (Georgista). A kamara dr. 
Popovici Mihály igazságügyi miniszter tör- 
vényjavaslatát tárgyaltaák amellyel több 
birságot megszüntetnek, de ezzel szemben 
öt uj törvényszéki szekciót és hat uj vizsgá- 
lóbiróságot állit fel. Ezt a javaslatot a sze- 
nátus már penteken éjszaka megszavazta. 

Constantinescu-Bordeni megállapitja, vény, amely a közszabadságokra vonab 
hogy néhány járásbiróságot megszüntetnek kozik. 
ugyan, de ezzel az igazságügyi tárca költ- a 
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Napokon keresztül piritotta 
a tüzön áldozatát a szegedi 
mozilütő Más gyilkosságokisterhelik lelkiismeretét 

(Szeged). A szegedi Corso moziban tör- 
tént rémdráma rendőri nyomozása pénteken 
délután ujabb meglepő adatokat produkált, 
de még mindig nem sikerült teljes vilaágos- 
ságot deriteni Bálint Kálmán borzalmas 
büncselekményére. Még az sincs megállapit- 
va, hogy Bálint Kálmán élve avagy holtan 
égette-e el áldozatát, a 16 éves Tóth Honát. 
A rendőrség feltevése szerint a leány holtan 
került a kazánba, mert Bálint előbb valo- 
szinüleg meggyilkolta. Bálint megmarad 
amellett az állitása mellett, hogy Tóth Hona 
halott volt, amikor bedobta a kazánba. 

Ezzel a vallomással szemben azonban 
egyre több adat merül fel arra nézve, hogy 
Bálint a leányt megfojtotta, a holttestet fel- 
darabolta és darabonként égette el. 

Megtaláltak a fütési naplót is, amely- 
ben Bálint sajátkezü feljegyzései lathatok. 
Január 29-én, a halálos randevu napján jó- 
val több szenet és fát tüzelt el a kazánban, 
mint általában szokásban volt. Két napon 
keresztül állandóan táplálta a kazán tüzét 
annak ellenére, hogy hétfőn és kedden nem 
volt előadás. 

A mozi igazgatósága közölte a rendőr- 
séggel, hogy szerdán, vagy csütörtökön két 
vagy három nappal az elégetés után, jelent- 
kezett a fütő és azt mondotta, hogy a pin- 
cében valami csatorna megrepedhetett, mert 
kellemetlen büz van. Engedélyt kért a repe- 
dések betapasztására. Ügyanekkor meszet 
is kért az igazgatóságtól. Ebből arra követ- 
keztetnek a rendőrségen, hogy esetleg nem 
egy éjszakán tüzelte el áldozatát, hanem két 
vagy három napon keresztül. Hogy a véres 
nyomokat eltüntesse, lekaparta a kazán 
melletti fal vakolatát, a repedéseket beta- 
pasztotta és az egészet bemeszelte. 

A délelőtti helyszini szemlén levakartat- 
ták a falról a mészrétegeket és az egész 
masszát a törvényszéki orvostani intézetbe 
vitték vizsgálat céljából. Ugyancsak lefog- 

lalta a rendőrség a fütő munkaszerszárnait 
ig, amelyeket szintén átvizsgálnak. 

AA AA 

például a biciklisták, vagy futbalisták, de 
ez már megfogható konkrétum és még hoz- 
zá népszerü is. Zsidót ütni, - minden tehe- 
setlen rezsimnek már rég bevált receptje. A tömeg azt akarja. hagy becsanják, 

m. 21.' De Hitlerék már ezt sem mondják, A nagy becsapáók. 

án is jéré 

vitája a parlamentLen 

ségvetése nem fog csökkenni, mert ugyan 
akkor több uj törvényszéki szekciót és vizs. 
gálóbiórságot letesitenek. 1iultakozik az el. 
jen, hogy a mai időkben uj kiadásokkal te. 
heljék a költségvetést. Hiszen, mondja gu. 
nyos hangon, most a hadbiróságok sok mun. 
kát levesznek a biróságok vállairól. A ja. 
vaslatot nem fogadták el. 

Délután a Marzescu-törvény egyes sza. 
kaszainak módositasára vonatkozó javasla. 
tot tárgyalja a kamara. 

A MHberális pártban erre vonatkozólag 
nem uralkodik egységes felfogás és vannak, 
akik helyeslik ezt a javaslatot. Annál is nn 
kább meg akarják szavazni, hogy ne kell. 

jen majd a Hberális pártnak megszavaztat 
ni, ha uralomra kerülnek. A liberálisok tisz 
tában vannak azzal, hogy mennyit árt s 
párt népszerüségének egy iyen drákói tör. 

Az kétségtelen, hogy Bálint dulakodott 
Tóth Honával, aki a randevu után valószi- 
nüleg el akart távozni. Ezt a dulakodást bi- 
zonyitják széttépett ruhadarabok, amiket a 
fülkében találtak. De találtak a délutáni 
helyszini szemle alkalmával a fülkében egy 
disznéölő kést is. Most abban az irányban 
folyik a nyomozás, hogy nem-e ezzel a kés 
sel ölte-e meg és darabolta fel a fütő Tóth 
Honát. 

Nagy eréllyel folyik a nyomozás az el- 
tünések ügyében is. Különösen két leány el 
tünését kutatják a detektivek. Az egyik el 
tünés már régebben történt, ennek az aktáil 
már teljesen lenyomozták, a környező ható- 
ságoktól azonban a kérdésekben azonban 
még nem érkezett meg a válasz. Ma délelőtt 
ujabb lány eltünésről tettek jelentést a rend- 
őrségen. Ez a lány jólismert volt az éjszakai 

nők között, több nap óta nem jelentkezett 

szállásadónőjénél. Ezt az eltünést is igyekez 
nek a nyomozó detektivek tisztázni. 

Az esti órákban a rendőrség még egy 
st. Elővet- irányban meginditotta a nyom 

te egy hét év előtti gyilkosság aktáit, ami 
a Török-uccában történt. Ott ugyanis meg" 
gyilkolva találták a szép Katz néven ismert 
éjszakai leányt, akinek ismeretlen gyilkosa 
késsel átvágta a nyakát, majd elmenekült. 
Azóta sem sikerült megtalá 
nyomozás azonban eddig semmi pozitiv tám- 
gyanu merült fel, hogy esetleg ez a gyilkos- 
ság is összefüggésbe hozható Bálinttal A 
pontot nem talált. 

FILMPALACE 

HHéttő, kedd, szerda 

ELET DALA 
Sexuális történet. Csak felnőtteknek! 

Bevezető előadási lart dr Nyiszli orvos 

tapsol. Mundus vult decipi, ergo 

Most az s 

Adolf szinte transszban ordit és a ez 
minden mozdulatnál extázisban éljenez 
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Ambródi Sándor váradi 
munkanélküli a szombatesti 
kvorző le 
forgatagában 

gnagyobb 
lett öngyilkos 

Zsirosszódát ivott a Főucca közepén nyomora miatt 
és életveszélyes állapotban vitték a kórházba 

(Nagyvárad). Szombaton este 8 órakor 

a legforgalmasabb korzó idején óriási cso- 

portosulás támadt a Fő-ucca és Szilágyi De- 
zső-ucca sarkán. Egy 18-20 év körüli hia- 

nyosan öltözött fiatalember a korzó kellős 

öngyilkossági szándékból zsirosszódát 
ivott, felhajtotta egy koncentrált ma- 

esett. . 

Az öngyilkosságot sokan látták, megakada- 
lvozni azonban nem tudták. Az őrszemes 
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rendőr bérkocsira tette a fiatalembert és 
bevitte a közkórházba, ahol dr. Pop Virgu 
ügyeletes orvos vizsgalta meg. Kihallgatni 
nem lehetett, csak annyit tudtak megalla- 
pitani, hogy 

Ambródi Sándornak hivják, munkanél- 
küli lakatossegéd és az öngyilkosságot 
nyomorában követte el. 

Az ügyeletes orvos megállapitotta, hogy 
Ambródi Sándor sulyos belső égési sebeket 
szenvedett, állapota nagyon sulyos és ha 
életben is marad, beszélő és nyelőszerveit 
nem fogja tudni használni. 

vvv vv 

Ujabb tömeges letartóz- 
tatások Bukarestben 
és Konstancában 
Tüntetni akartak a munkanélküliek Bukarestben 

, (Bukarest). A bukaresti közhangulat 
még mindig nyomott a grivitai véres ese- 
mények és az azt követő intézkedések ha- 
tása alatt, tegnap a bukaresti hatóságokat 
arról értesitetteék, hogy a munkanélküliek 
tüntető felvonulást akarnak rendezni. Ez 
a hir elterjedt a lakosság körében is és 
nyugtalanságot okozott. Tegnap éjszaka a 

munkanélküli felvonulás meghiusitása ceél- 
jából a rendőrség nagyszabásu razziát tar- 
tott. A razzia során mintegy 500 olyan em- 
bert fogtak el, akik nem tudták magukat 
kellőképen igazolni, 

Négy éhségsztrájkoló 

Az elfogottak között számos veszedel- 
mes csavargó is van, akiket korábbi bün. 
tetteikért köröztek. HEzeket a rendorsegi 
fogházba zárták, mig a többi letartóztatott 
a csavargók birósága elé kerül, aztán a ha 
tóságok munkaalkaimakról gondoskodnak 
számukra. 

oan ujabb nagyszabaásu kommunista össze- 
esküvésnek jöttek a nyomára. Igen sok le- 
tartóztatás törtent. Külöbpösen sok a nő a 
letartóztatottak között. A kihaligatasok 

előrelathatolag több napig tognak tartani. 

kommunistát már át- 
adott az ügyészségnek a váradi rendőrség 

Hirt adtunk arról, hogy felsőbb utasi- 
tásra az őrizetbe vett kommunisták egyré- 
szét Karánsebesre szállották, ahol az ottani 
fegyintézetben - amely már huzamosabb 
idő óta csaknem teljesen üresen áll, helyez- 
ték el őket. 

Az őrizetbe vett kommunisták közül 
tsak azokat tartották vissza Nagyváradon, 
akik ellen még más ügyekből kifolyólag is el- 
járás, illetve vizsgálat indult meg. Tegnap 

délelőtt ezek közül a nagyváradi államrend- 
őrség politikai ügyosztálya átkisérte az 
ügyészsegre Girünwald Jözsef, Rosenfeld 

Jenő, Hartsteim Frida és Nagy Sándor kom 
munistákat. Közben azonban az ügyészségen 
a hivatlos óra elmult s igy az őrizetbe veti 
kommunistákat, akik szintén résztvettek az 
éhségsztrájkban, visszakisérték a rendőrség- 
re Igy csak hétfőn dönt további sorsuk fe- 
fett az ügyészség, illetve a vizsgálóbiróság. 

Letartóztattak Temesváron egy Váradon 
is jólismert ügyvédet 

,(Temesvár). Dr. Sziklay József ügy- 
védet óvadék-sikkasztás cimén a rendőrség 

htartóztatta és átadta az ügyészségnek. 
Sziklay dr.-t a minap az irodakisasszonya 
elentette fel óvadek-aikkasztasért. Tizeze: 

óvadékot tett le, amikor az ügyvéd fel- 

fogadta, amikor azonban az iródából kivált, 
pénzét nem tudta megkapni. Majd Huszarek 
Ferenc tisztviselő és Darvas Gábor inkasz- 
száns adott be ellene feljelentést. Az előbbi 
tizenöt, az utóbbi tizezer lejes óvadékot tett 
le hivatalba lépésekor. Szikiay dr. a huszon- ! 

Konstancapól jelentik: A kikötöváros- 

pötezer lejt nem tudta lefizetm. 
Dr. Sziklay ügyvédet Nagyváradon is 

jól ismerik. Nagyváradról nősült, az egyik 
váradi nagykereskedő leányát vette el és a 
házasság anyagi oldala körül itt is bajok 
voltak. 
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Felavatta a kiraály a buka. 
resti állatorvosok székhazát 

(Bukarest). Karoly kiraly Voicu Nit- 

zescu és Popovici Mihály igazságügyi mi- 
niszter kiséretében szombaton délelőtt részt- 
vett a bükaresti állatorvosok egyesületének 
uj palotájának felavatásán. 

Kényszeregyezséget kért 
a szudrics-peunrészi fa- 
vánlalat 

(Nagyvárad). A Szudrics-petrószi fa- 
vállalat tegnap benyujtotta kenyszeregyez- 
ségi kérvényét a törvenyszekhez. A Szud- 
rics-petrószi faválllat ellen e hó 27-re árve- 
rés van kitüzve, mert munkásait nem tudta 
kifizetni. Az egykor virágzó vállalat buka- 
sát a faexport stagnálása és a drága vas 
uti fuvar siettette. Az állami erdőigazgató- 
ság (Casa Padurilor) a cég legnagyobb hi- 
telezője. 

Szabadlábrahelyezték a tár. 
kanyi daio.ó legenyeket 

Megirtuk, hogy egy hettel ezelőött be 
kisertek a nagyvaáradi ugyeszsegre Zsupan 
istván, Pikó Kovács János és Sebestyén 
Péter tárkányi embereket, akik a csendőr- 
seg jelentese szennt allamellenes notakat 

enekeltek. A tablai vadtanács tegnapi tár- 
gyalasán elrendelte a három tárkányi legény 
szabadiabra helyezeset. Ugyancsak szabad- 
tabra nelyezte a tablai vadtanacs Gazdag 

Geczi Janos revi gazdalkodot, aki az élesdi 
csendőrörmestert szidalmazta, mert az nem 
engedte, hogy lefoglalja az autót, amely el- 
ütötte a lovát. Szabadlábra helyezte végül 
a vaádtanaács Lázár Lipót szatmári kereske- 
dőt, akit csempészés miatt tartóztattak le a 
natóságok. 

Füstméryezésben meghalt 
egy öt.au család 

Ploestből jelentik: Ploest közelében le- 
vő Posesti községpen megdobbentő szeren- 
csétlenség történt tegnap 

Egy öttagu család 
megfialt. 

Goare Joan 58 éves gazdálkodó, feleségével 
20 és 17 éves leányaival és 15 éves fiával 
egy szobában feküdtek le aludni. A kályha 
ajtajat nyitva hagytak es a faból keszuült 
fal meggyulladt, a fal azonban nedves volt 
és nem lánggal égett, hanem füst tódult a 
szobába, amiben az alvó családtagok meg- 
fulladtak, Reggel már csak az öt holttestre 
bukkantak a szomszédok. Az asszony és a 
gyermekek az ágyban feküdtek, a családfő 
egy széken ülve lelte halálát. Valószinü, 
hogy leszállott az ágyról, hogy kinyissa az 
ajtót, de az oriási füst miatt egy szekre 
rogyott. 

Az öttagu család tragédiája iránt óriási 
részvét nyilvánul meg. 

Váratlanul javult Csermák 
csikágói polgármester állapota 
Miamiból jelentik: A revolveres merény- 

let áldozatává lett Csermák aggasztó állapo- 
tában pénteken váratlan javulás állott be. 
Ennek ellenére azonban az orvosok szerin? 
még mindig nincs tul az életveszélyen. Cser- 
mák betegsége alatt nagyon legyengült, 
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Időjárás 
Hideg idő, egyes helyeken havazások, 

füstmérgezésben 



Kedd esüg küldhető 
( 

AAz év harmadik tombola-játéka befeje- 
közeledik. A lapfejek beszolgáltatása 
tömegben folyik, több ezer olvasonk 

ről érkeztek kiadóhivatalunkba a sor- 
tt lapfejek, melyek ellenében kiadjuk 

a tombola-jegyeket. 
Közöljük olvasóinkkal, hogy a lapfejek 

kedden estig adhatók be kiadóhivata- 

laptejek 
lunkba, amikor eldöntjük a tombolát. 

Figyelmeztetjük olvasoinkat, hogy a tombo- 

la-jegyeket gyüjtsék, mert Husvétra külön 
vigasz-tombolát rendezünk azok részére, 
akik az eddigi tombolákban reszt vesznek. 

A 4. tombola-játék tovább folyik, igye- 
kezzék mindenki gyüjteni a lapfejeket, hogy 
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részesüljön a 15 nyereményből. 
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Japán fütyűl a Nép 
szövetségre és Pekinget 

is bombázni akarja 
Az ázsiai lajok összetartanak és nem engedik Európát bele- 
szólni Azsia ügyeibe 

Tokióból jelentik: A Népszövetség hatá- 
rozata, amelynek értelmében egyhangulag 
elfogadta a 19-es bizottság jelentését és a- 
mely Japán bünösségét állapitja meg a japán 
kinai konfliktus ügyében, 

óriási felháborodást keltett Tokióban. 
Politikai körök is azt hirdetik, hogy ez az 
itélet drágán fizetteti meg magát és belátha- 
tatlan következményekkel fog járni egesz 
Kelet függő kérdéseire. 

A japán hadügyminiszter nyilatkozott s 
közölte, hogy Jehol tartományban ujból meg 
indultak a hadmüveletek. 

(Páris). A Japánból kerülő uton érke- 
zett jelentések szerint a Népszövetség dön- 
tése a mandzsuriai kérdés ügyében nagy 
nyugtalanságot keltett Japanban. 

Ettől függetlenül a japán haderő elő- 
nyomulását folytatja Jehol tartományban. 
A japán haderő elfoglalta az ujabb jelenté- 
sek szerint Csao-Jang városát. A japán had- 
vezetőség el van határozva arra, hogy Pe- 
kinget is bombázni fogják. 

A genfi jelentések szerint annak a tény- 
nek, hogy Sziám a mandzsuriai kérdésben 
a szavazástól tartózkodotti azt a jelentősé- 
get tulajdonitják, hogv az ázsiai fajok ösz- 
szetartanak. Sziám magatartása elenken 
dokumentálja a sárga fajnak azt az elvét, 
hogy Azsia az ázsiaiké s az ott folyó ügyek- 
be Európának, a fehér fajnak semmi bele- 
szólása nincsen. 

(London). A japán követségre express- 
csomag érkezett, amely bombát tartalma- 

zott. A bombát a fegyverszakértők ártal 
matlanná tettek. A rendorseg szeleskoörü 
nyomozást inditott az ügyben. 

A japán követség épülete előtt történt 
„bombamerényletről" kiderült, hogy a bom- 
ba, amelyik teljesen ártalmatlan volt, an- 
gol mérnök reklám-trükkje. A mérnök azon- 
ban ezzel akarta felhivni a japánok figyel- 
mét, hogy az általa készitett hasonló tipusu 
bombákat rendeljenek : a távolkeleti hadmü- 
veletekhez, 

Feltünést keltő nyilatkozatot tett a bhukaresti janán követ 
(Bukarest). Igen nagy feltünést kel- 

tett a bukaresti japán követnek a Lupta 
munkatársa előtt tett nyilatkozata. Arra 

vonatkozólag kérdezte meg az ujságiró a 

japán követet, hogy mi lesz Japán állás- 

pontja a Népszövetséggel szemben a mand- 
zsuriai ügy miatt. 

Én.csak a sajtóból vagyok értesülve 
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a genfi eseményekről, - mondotta a követ 
- de bizonyosan tudom, hogy ha a Nép- 
szövetség nem tenné magáévá a japán ál- 
láspontot Mandzsukó ügyében, akkor bekö- 
vetkezik Japannak a Nepszövetsegből valo 

i kiválása. Japan nepszövetsegi delegatusal 

már csomagolnak és nem lehetetlen, hogy 
vasárnap már vissza is utaznak hazánkba. 
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Szaimáron ujból elitéltek 
izgyatásért egy ujságirót 

Ujságirókat is letartóztatott a szatmári rendőrség 

(Szatmár). A törvényszék a Marzescu- 
féle törvény alapján államellenes izgatás ci- 
mén három hónapi fogházra itélte Nagy Jó- 
zsefet, mert a szatmári „Mai Nap" cimu 

hetilapban a ploesti esemnéyekkel kapcsolat- 
ban azt irta, hogy ott nyilt forradalom van. 
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Az elitélt felebbezett. A rendőrség szomba- 
ton elfogta és az ügyészségre átkisérte Bra- 
un Miklós ujságirót és Cement Imre közép- 
iskolai tanárt, mert állam ellen izgató kom- 
munista röpiratokat, brossurákat és köny- 
veket sk 

Áp rilis 15-re halasztotta a Cir. 
az uj díjszabás életbeléptetését 

Nem nagyon sietnek a vasut olcsóbbátételével 
(Bukarest). emeretes 

Imár több időpontot tüzött ki 
vasuti szeméy- és árudijszabás életbelépte. 

hogy a CFR 

(tésére. Egyizben február elseje volt a beje- 

a lecsökkentett 
lentett időpont, majd ezt a dátumot március 
elsejére, később április elsejére halasztotta 
a vasut vezérigazgatósága. Most arra valo 

. 

merültek fel, különösen a szükséi e nyom. 

tatványok előalhtása tekinteteben, a CFk 

igazgatósága közli, hogy a módosított sze. 
mély- és árudjszabast csak ápnus 15-en 

léptetheti életbe. 

Megerősitet ték MaAramaros 
sziget városi tanacsat 

(Máramorossziget). A máramarosszige. 

ti választott tanács alakuló gyülésén polgár. 
mesternek abszolut többséggel dr. Lázár 
Sándort választottak meg, mig alpolgarmes. 
teri tisztségre dr. Kiss T1bor kapta a leg. 
több szavazatot. Az abszolut többséghez 21 
szavazatra lett volna szüksége dr. Kiss Ii 
bornak, azonban csak 22 szavazatot kapott, 
igy a döntés joga a belügyminiszterre szallt. 

Tegnap érkezett le Szigetre a belügy- 

vezte ki Máramarossziget alpolgarmestere. 

vé, mig a polgármester és a tanácsválasztás 
többi eredményeit megerősitette. 
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RADIOMLUSOR 

BUKAREST. 10.15: Gyermekóra. 10.30: 
Vallásos felolvasás. 10.45: Egyhaázi énekek. 
11: Katonazene. 12: Gramortonlemezek, 
12.45: Hirek. 13: Gramoton. 16: Mezogaz- 
dák óraja. 17: Könnyüzene. 15.10: Vidam 
előadas. 18.25: Marcu-zenekar. 19: Roma- 
niai aranytermelesről. 19.40; Gramofon. 207 
Orfenbach. operett-zeneje. 

BUDAPEST. 9: Hirek. 10 Katholikus 
1stentisztelet. 11.15: Evangélikus istentiszte. 
let. Majd: Opera-zenekar. 14: Gramoton 
nangverseny. 15: Gazdasági előadás. 15.45 
Népmüvelesi eloadás. 16.30: Ciganyzenekar. 
(Lakatos). 17.15: Strauss-hangverseny. 19: 
ünnepely helyszmi közvetitese. 19.30: Öpe 
rett a Studiobol. 20: Ciganyzenekar. 23.45. 

adása Apponyi Albertről. 
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APROHIRDETÉSEK 
Egy hirdetés 15 lei. 6 napon ke- 

resztül hozot hirdetés G fei., 

TENYÉRBŐL, kártyából multat, jelent, 
jővőt mondok 10 lejért. Üzlet jómenetelén, 
náz eladásán, állasba juttatásán elősegitik, 
Kálvária-ucca 58-a. 195 

vétetik azonnalra. et 

AGILIS munkaszerető emberek mindia 
társadalmi osztályból 
foglalkozáshoz felvétetnek. Ajánlatok A 
lis' jeligére a kiadóba kéretnek. 

HAZMESTER kerestetik nyolelava 
bérházhoz, lakás és egyéb javadalmazas el- 
lenében. Csak volt házmesterek jelentkezze- 
nek, akik jó ajanlasokra hivatkoznatnak. 

Sal Ferenc ucca 11, Róna. 210 

Erdős, Saguna 7. 
MINDENES szobaleányt felveszek, Ba- 

log, Str. Densusianu (Jókay ucca) 3. 214 
KIFUTÓFIUT felveszünk. Hiescu bank- 

JOL fozó mindenest elsejére felveszek 

Piata Unirii 6. 

kes házaspár, Bölcsőde ucca 6. 224 
UJSAGARUSOKAT jó keresettel ugy " 

Nagyváradi Friss Ujság, mint az 
Magyarság részére felveszünk. falsotirssa 
a kiadóban. 

Felelős szerkesztő 

Dr Zoltán Jenő 

hivatkozással, hogy technikai akadályok 

miniszter döntése, amely dr. Kiss Tibort ne 

Jazz-zene. Közben 23.50: Otlik György elő- 

CSAnhus je g komou örás segéd fel- 
Cim: Wégnerné, Alesd 

megélhetést nyujtó 

RAGASZTOT és kellékvágót felyeszek. 
2 

ház, Oradea, Avram Jancu 1
4. z21 

Jelentkezni 11 órától, Aranysas patika 

HAZMESTERI állást keres egygyerme 
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